

Vývoj prokuratury v okrese Trutnov v letech 1949 – 1993

Abstrakt v českém jazyce

Předkládaná práce se zabývá vznikem, vývojem a činností Okresní prokuratury v Trutnově v letech 1949 – 1993. Časové vymezení této práce je ohraničeno na počátku rokem 1949, kdy došlo ke vzniku okresních prokuratur jako zcela nového typu úřadů veřejné žaloby, a na konci rokem 1993, kdy byla přijata zcela nová právní úprava státních zastupitelství, která již neměla kořeny v období komunistického Československa. Práce se v první části zabývá organizací a postavením úřadů veřejné žaloby z historicko – právního úhlu pohledu, přičemž do jeho rámce je začleněn vznik Okresní prokuratury v Trutnově. Navazující druhá část se zabývá věcnou působností prokuratury, hlavními zásadami její činnosti, kvalifikací a etikou prokurátora. Zejména je zde pojednáno podrobněji o problematice prokurátorského dozoru, jehož integrálními složkami byly všeobecný dozor, trestní stíhání osob a dozor nad zachováním zákonnosti v přípravném řízení trestním, dozor nad zákonností postupu a rozhodování soudů a státních notářství a dozor nad zachováním zákonnosti v místech, kde se vykonává vazba, trest odnětí svobody, ochranné léčení a ochranná výchova. Třetí část této práce se zaměřuje na vnitřní organizaci práce prokuratury a vedení registraturních pomůcek. Do této části je začleněn i exkurs do plánu pracovních úkolů okresní prokuratury pro rok 1976 a exkurs do organizačního a aprobačního řádu okresní prokuratury z roku 1987. Hlavní zaměření této práce je pak promítnuto v šesté a sedmé kapitole, které se věnují vyhodnocení dat získaných z činnosti prokuratury v rámci trestněprávní agendy, agendy všeobecného dozoru a agendy občanskosoudního dozoru a dále personálnímu obsazení prokuratury. Závěr práce obsahuje shrnutí a vyhodnocení zjištěných dat získaných z provedeného výzkumu. Přílohou této práce je záznam rozhovoru s bývalým okresním prokurátorem JUDr. Josefem Doležalem.

Klíčová slova:

okresní prokuratura, veřejná žaloba v okrese Trutnov, československá prokuratura